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14.ª SESSÃO 
07.ª Sessão Ordinária 

       Ata n.º 14/2017 – Aos vinte e três dais do mês de março do ano de dois mil e dezessete 
(23/03/2017), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Decima Quarta Sessão e Sétima Sessão Ordinária. Com a 
presença seis vereadores, estando ausente os vereadores Ademir Aparecido Candido e Isabel 
Lourenço Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 
Leitura do texto bíblico (Lucas,  capitulo 11,  Versículo 14-23), realizado pela Vereadora Luciana de 

Jesus Maia, procedida da Oração do Pai Nosso. Presidente Dorival Caetani, convidou o prefeito Adauto 
Aparecido Mandu, para fazer parte da mesa. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata 

nº. 13/2017 -  foi colocada em Discussão e Aprovada por unanimidade; Oficio n.º.089/2017. Autoria 
do Poder Executivo– Encaminhando anexo o projeto de lei nº770/2017; Oficio n.º.088/2017. Autoria 
do Poder Executivo– Encaminhando anexo o projeto de lei nº771/2017; Oficio n.º.090/2017. Autoria 

do Poder Executivo– Encaminhando anexo o projeto de lei nº772/2017; Oficio n.º.103/2017. Autoria 
do Poder Executivo– respostas ao Oficio nº16/2017 de Autoria do Poder Legislativo; Oficio 
n.º.107/2017. Autoria do Poder Executivo – Encaminhando anexo o projeto de lei nº773/2017; Oficio 
n.º.108/2017. Autoria do Poder Executivo– Encaminhando anexo o projeto de lei nº774 e 775/2017; 

PROJETO DE LEI Nº 770/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Altera a redação da seção V, 
Art.21 e os anexos I, II, III e V, incluindo Turismo na Secretaria Existente e cria os cargos de Diretor 
de Turismo e Chefe de Divisão de Turismo na Lei Municipal nº 730 de 21 de julho de 2015 e da outras 
providencias -  foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação 
Final; PROJETO DE LEI Nº 771/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza a participação 
com reservas do município de Lidianópolis no consorcio público intermunicipal de infraestrutura e 

desenvolvimento urbano da região de Astorga – CINDAST e da outras providencias - foi encaminhado 
para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras Publicas; 
PROJETO DE LEI Nº 772/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Lidianópolis para o 

Exercício de 217 e da outras providencias - foi encaminhado para as comissões de Finanças e 
Orçamentos, Educação, Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 
773/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Institui o Programa Municipal de Incentivo a 

Fruticultura e Cafeicultura – PROMIFRUGA no  município de Lidianópolis, autoriza o Poder Executivo a 
conceder empréstimo com subsídios a agricultores familiares e empreendedores familiares rurais, 
autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar serviços de assistência técnica especializada em 
fruticultura e da outras providencias -  foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, 
Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 774/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Concede reposição salarial aos servidores estatutários e celetistas, ativos, inativos, comissionados e 
conselheiros tutelares do município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providencias -  foi 

encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI 
Nº 775/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Concede o repasse do piso nacional aos 
professores e educadores do município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providencias -  
foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE 
LEI Nº 002/2017- Autoria Mesa Executiva. SUMULA:  Autoriza a reposição salarial dos servidores do 

Legislativo Municipal e da outras providências -  foi encaminhado para as comissões de Finanças e 
Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 768/2017- Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a alienar (vender) bens da municipalidade e da outras 
providencias; PROJETO DE LEI Nº 769/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2017 e da outras providencias; INDICAÇÃO N.º018/2017 – Autoria do 
Vereador Dorival Caetani. SUMULA: Que seja Instalado Wifi-Aberto, nos postos de saúde de 
Lidianópolis e distrito de Porto Ubá, nesta municipalidade; INDICAÇÃO N.º019/2017 – Autoria da 

Vereadora Rosana Rocha da Silva. SUMULA: Que seja construída Rampa de Acesso a Cadeirantes no 
Centro de Eventos, nesta Municipalidade; INDICAÇÃO N.º020/2017 – Autoria do Vereador Antônio 
Augusto Maciel Filho. SUMULA: Que seja feito reparo e cascalhamento no carreador da propriedade da 
Família do Sr. Anésio Paraguai, na localidade Monte Alto, nesta municipalidade; Oficio n.º.002/2017. 
Autoria Patrulha Ambiental de Porto Ubá– Solicitando espaço para uso da palavra na Tribuna Livre - 
Assunto: Projeto de Lei nº 764/2016 -  Doação de Veiculo; COMUNICADO Nº CM 18870/2017 – 
Autoria do Ministério da Educação. Comunicando a liberação de recursos para municipalidade. No 

EXPEDIENTE, fez uso da palavra: ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO, cumprimentou a todos 
sugerindo a presidência consultar o plenário e suspender a sessão por 00:15 quinze minutos para as 
comissões analisar os projetos de lei: 774, 775 e 002/2017. Pois ira dar tempo de implantar a 
correção da inflação de 6,27% na folha de março do corrente ano, se votado uma hoje, votaremos a  
segunda na próxima sessão; ODAIR JOSE BOVO, cumprimentou a todos  e disse: hoje a tarde 
estivemos reunidos, onde na oportunidade analisamos e demos parecer no projeto de lei nº  768 que 
trata sobre a venda de veículos, consideramos que os veículos que vai para leilão e um capital do 
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município, a gente conversou, o Mineiro, Luciana e Rosana estavam juntos, que esse dinheiro fosse 
destinado a uma conta como esta no projeto para futuramente a gente possa estar comprando um 
terreno, bens fixo ao município, aproveitamos a presença do prefeito, e uma ideia que tivemos e 
futuramente estaremos pondo em documento isso. Referente ao projeto de lei nº 773 que fala da 
fomentação da agricultura, acho de grande valia ao município, ambos os poderes políticos de 
Lidianópolis trabalhou em cima da agricultura, é de grande valia onde muitas pessoas vai ser 

beneficiada, questão das frutas, piscicultura, cafeicultura e outros tipos de cultura, já falando do 
turismo, da feira, a população esta na esperança e quer que aconteça essa feira, tenho aprovação 
muito grande e desejo que esse projeto seja realizado e bem feito em nosso município; ROSANA 
ROCHA DA SILVA, o projeto de lei nº 770, onde esta incluindo o turismo, a secretaria de agricultura, 
pesca e meio ambiente, pelo que eu conversei com o pessoal, eles não pretendem, estão colocando 
como  futuro os cargo de diretor de turismo, no momento não sera ocupado mas se trazer uma 
chance de benefícios para esse setor dentro do turismo, conforme reunião que estivemos em Faxinal, 

estão querendo dentro do território do vale do Ivai, alavancar o turismo, porque em Faxinal esta se 
desenvolvendo essa parte, porque sozinho o pessoal chega no hotel fazenda, no local, eles querem 
saber onde eles podem almoçar, onde pode ter próximo outra região onde eles possam estar 
visitando, que tenha um ambiente agradável, um visual da natureza e por isso eles estão dentro do 
território, fazendo quase um consorcio municipal, um conselho para todo o território porque eles 
acham que sozinho e muito pouco, querem ir além disso e os cargos de diretores, tem muito cargo 
vago dentro da administração mas a tendência no momento e enxugar para sobrar ali para o livre e 

não pesar na folha de pagamento e dar mais do que e viável e não corresponder a lei, no caso do 
consorcio intermunicipal, também estive presente em algumas reuniões fora e esse consorcio ai, você 
so vai fazer um vinculo com ele de quatrocentos reais, nesse consorcio vai se ter um vinculo com eles 
de R$400,00 (quatrocentos reais), mas vai se ter condições de estar junto pra eles diminuir os custos 
para o município em termos de consorcio estar usando o maquinário para reestruturação de estradas 
e tudo mais, e so se vai pagar aquilo que gastar, diante de um quadro maior e pouco se fazendo 

compactação com outros agentes particulares, esse e o consorcio entre municípios, será de grande 
valia para o município. Temos ai algumas autorias, o projeto de fomento que é um incentivo a 

cafeicultura e fruticultura, por isso precisa de um projeto de lei, que se ampare legalmente para que 
se esteja auxiliando os pequenos produtores porque nos sabemos diante do quadro da agricultura 
hoje que eles realmente precisam desse incentivo, quanto a rampa que eu pedi de acesso, eu estava 
presente em uma reunião que houve ali no centro de eventos e vi a dificuldade de alguns integrantes 
de nosso município de ter acesso, entrar dentro da reunião, a pessoa ficou la fora na cadeira de roda 

porque alguém ficou esperando uma forma de se locomover e estar la dentro, eu achei isso ai e uma 
necessidade.  Presidente DORIVAL CAETANI, consultou o plenário e de comum acordo suspendeu a 
sessão por 00:15 (quinze minutos) para as comissões analisar e dar parecer nos projetos de lei nº. 
768, 769, 774, 775 e 002/2017.  Como todo mundo sabe o presidente da patrulha ambiental solicitou 
a palavra na tribuna Livre, mas não se fez presente, perdeu o espaço para uso da palavra. Reaberta a 
sessão, passou-se para  ORDEM DO DIA, onde foram apresentadas as seguintes matérias para 
discussão e aprovação: PROJETO DE LEI Nº 768/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza 

o Executivo Municipal a alienar (vender) bens da municipalidade e da outras providencias. ANDERSON 
CLEITON ALVES, assim como o vereador Odair disse hoje, também estou de acordo, mas para que a 
gente, o prefeito já esta tomando as  iniciativas de sentarmos, estamos juntos no município, estamos 

administrando junto legislativo e executivo,  você já nos mostrou isso, mas antes de se tomar a 
decisão sobre esses veículos e tudo, a gente sentar e conversar sobre o que vai ser feito, conta 
especifica, etc, ver o que pode ser melhorado no município, esses dias fiz um pedido ai, sobre o 

laboratório, para que se usasse o recurso para abrirmos o laboratório de nosso município, onde existe 
emendas com deputados, que poderá já estar saindo, fazendo avaliação, pode sim sobrar dinheiro 
para que se faça aplicações dos carros vendidos, uma coisa e outra, mas que possamos sentar e 
conversar, pra gente e um amadurecimento, isso e bom para nosso município. Na sequencia o Projeto 
de Lei n.768- foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE 
LEI Nº 769/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 

2017 e da outras providencias - foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 774/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Concede 
reposição salarial aos servidores estatutários e celetistas, ativos, inativos, comissionados e 
conselheiros tutelares do município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providencias -  foi 
colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 

775/2017- Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Concede o repasse do piso nacional aos professores 
e educadores do município de Lidianópolis, Estado do Paraná e da outras providencias -  foi colocado 

em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 002/2017- Autoria 
Mesa Executiva. SUMULA:  Autoriza a reposição salarial dos servidores do Legislativo Municipal e da 
outras providências -  foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. 
Presidente DORIVAL CAETANI, todo mundo sabe, tem conhecimento e a gente e cobrado,  tenho 
carinho especial com todos os vereadores, todos tem autonomia, a gente conhece o Regimento da 
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casa, todos os vereadores conhece, temos ai o prefeito que sempre fala por dez minutos, uma vez por 
semana, mas conforme o regimento eu tenho ai a palavra hoje de todos os vereadores por dez 
minutos, e na explicação pessoal conforme regimento não tem parte, se o prefeito ou vice talvez 
estiver falando, para não ficar uma sessão, vai, pede, puxa palavra, a gente pede com bastante 
carinho a todos os vereadores, quando o prefeito estiver falando, a gente vais estudar e conceder a 
parte, so pra não ficar cobrança em cima do presidente, eu quero muito bem todos os vereadores, o 

regimento tem que ser cumprido, eu peço aos senhores vereadores com carinho, não estou dizendo 
que esta sendo desrespeitado, mas estamos sendo cobrado por algumas situações, mas peço 
desculpas pela recomendação, o prefeito Adauto Mandu, como eu havia falado, vai falar no final por 
dez minutos. A Luciana esta fazendo aniversario, esta se retirando para receber os familiares.  Nas 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIS, so gostaria de explicar 
a assembleia aqui presente, hoje e meu  aniversario, tenho alguns convidados na minha casa, peço 
desculpas mas tenho que me retirar; ANTONIO AGUSTO MACIEL FILHO, cumprimentou a todos os 

presentes, a dias a trás já tinha conversado com o prefeito sobre essa indicação em seu gabinete, 
comentei sobre a estrada do senhor Anésio, la no Monte Alto, mas a indicação eu já tinha pedido, o 
Beramar já tinha feito, já conversei com o prefeito, ele já pediu para o Daniel ir la fazer o reparo, já 
esta sendo atendida, feito a melhoria na estrada. Essa estrada nossa aqui que foi feito paralelepípedo, 
hoje o Dito Correia falou comigo, não foi terminado ainda, deve ser passado uma moto niveladora ali, 
esta terrível, ate na Lucia Maciel tudo bem, o Nido tirou as aguas que soltou ali embaixo, ficou alguns 
buracos,  disse a ele que pedra não será jogada ali, será feito paralelepípedo. Tive na guarda do 

Mineiro, faleceu ontem,  fico com sentimentos, uma pessoa alegre, sem famílias,  ate esqueci no 
começo de oferecer o pai nosso pela alma dele e o menino do Ferrugem, fica aqui meus sentimentos; 
ROSANA ROCHA DA SILVA, boa noite a todos os presentes, ficamos satisfeito quando se cumpre as 
reposições salariais, que realmente se realizou por indicação da própria câmara, do Legislativo, houve 
a possibilidade do reajuste salarial para os funcionários públicos que hoje infelizmente na calada da 
noite estão perdendo os direitos deles, infelizmente eu digo ainda que por culpa dos nossos 

representantes que estão la em Brasília, quando você fala nos direitos trabalhistas, da população que 
conquistou em setenta anos de historia, de repente se ve em agua abaixo, ficamos sentidos, que pais 

e esse, tivemos revoluções e muita coisa que passou por ai, mas não assim perdemos esses direitos, a 
privatização se imperou, e ainda em nome de uma falácia, de se dizer que e para o bem do Brasil, 
bem de que, dos trabalhadores, daqueles que estão ali labutando, trazendo benefícios para o povo, 
talvez eu como vereadora, vocês devem estar perguntando o porque dessa fala, porque realmente e 
decepcionante quando os representantes vão la, falam e fazem contra o povo,  ate os trabalhos afins 

em caso que hoje temos uma porcentagem para saúde, educação, você ve que pode se perder isso 
dai, quando você pensa que a saúde vai privatizar, que a saúde vai privatizar, que valores são esses, 
vocês já imaginaram o sistema único de saúde que hoje pregam, mas ele funciona, ele nos atende, 
agora vocês já imaginaram esse sistema indo para privatização, será que teremos condições de pagar 
o custo disso dai, sendo que muito disso vai para os impostos, e retirado da onde que veio esses 
benefícios, e dos impostos que pagamos, quando você pensa que o banco do Brasil, Itaú e Bradesco 
deve milhões para previdência, e quem paga o pato e o trabalhador, então se analisarmos o sistema 

hoje onde em pouco tempo estamos perdendo todos os nossos direitos, você fica triste, então hoje 
realmente complicado o sistema que nos temos ai, temos nossos representantes onde colocamos fe e 
coragem, são eles que dão o aval pro sistema que esta ai, um sistema neo liberal que visa o 

capitalismo e o dinheiro para o bolso dos grandes, e ai dou os parabéns para  nosso executivo,  pelo 
reajuste e pelos projetos que tem a visão de povo; ANDERSON CLEITON ALVES, cumprimentou a 
todos os presentes, aos demais vereadores e a todos os presentes. Primeiramente parabenizo a 

vereadores Luciana pelo seu aniversario, e também desejar aqui em nome de minha família, um forte 
pêsames ao vereador Ferrugem pela fatalidade, pela tragédia onde todos nos sabemos o que 
aconteceu, não e fácil um pai perder um filho, meus pêsames, e também logo próximo dele se fazer 
um aniversario, fica ate complicado nos como companheiro e amigo desejar um feliz aniversario após 
uma tragédia tão grande, mas também deixo aqui meus parabéns ao ferrugem. Também senhor 
presidente ate para comentar, aquele dia você ate comentou comigo, sobre nos usarmos os termos 
corretos na sessão, so para não virar aquela..., para um vereador ou outro estar reclamando, para 

estarmos conversando, mas ate mesmo quando o prefeito ou o vice vem nas sessões, a gente sempre 
conversa em aberto porque são conversas de aproveito para nosso município, não estamos aqui para 
fazer desordem ou qualquer coisa assim, o senhor presidente sabe muito bem, antes nas outras 
gestões atrás, a quatro anos, nunca existiu isso de alguém reclamar, me lembro muito bem, como 
vocês eram vereadores da base e tínhamos eu, Cido e o Paulinho, era conversado em aberto, tanto 

com ele o com quer que viesse, mas concordo com o senhor, temos que ter a ordem de plenário, não 
estou dizendo isso pelo prefeito, jamais, mas se for para vermos essa situação de que a gente não 

pode comentar, então tem que se encerrar a sessão porque não foi inscrito na ordem do dia porque 
não tem horas, 48 ou 24, para que a gente possa estar entrando no que ele possa estar falando, 
porque também não foi inscrito, jamais estou dizendo isso pelo prefeito ou pelo vice, quero que venha 
aqui todas as sessões, isso e muito bom, mas so dizendo pela ordem do dia, porque se nos não 
podemos conversar com ele em aberto, porque um ou outro vereador ficou chateado porque não pode 
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fazer isso, então se nos seguirmos bem, lembro, acho que você atem imprimiu porque foi eu e a 
Rosana que estávamos conversando com Cido Buzato sobre as administração, sobre as coisas que não 
tinha nada de maldades em nossas conversas, foi ate algumas coisas que concordamos com o Cido, 
mas se for para nos seguirmos senhor presidente, existe la no capitulo IV, artigo 273, onde o cidadão 
que deseja falar ou qualquer pronuncia, como executivo ou o que for, para se inscrever antes, não 
estou dizendo isso, acredito eu  e concordo eu que ele não precisa, o senhor prefeito tem que vir aqui, 

tem que estar acompanhando nos, mas uma vez vou por esse lado, a única coisa que digo e que 
sempre estamos trabalhando junto, o senhor esta aqui para colocar a Ordem no nosso local, não 
faltamos com desordem, com educação, é uma coisa que estamos conversando, onde mais uma vez 
eu digo que concordamos com o que o vice veio falar, e mais uma vez estamos aqui esperando que o 
prefeito venha sempre estar a par com nos, porque ele falou que vinha, e quero que continue vindo, e 
so isso que gostaria de falar senhor presidente, tem os artigos onde a gente se apega, la no artigo 
273, muito obrigado e boa noite;  Presidente DORIVAL CAETANI, so para concluir sua fala, o vereador 

tem a palavra segura no legislativo, como ate a sua palavra, quando você estiver discutindo na 
pessoal, quando estiver falando o seu pronunciamento, o regimento assegura sua palavra, de quem 
esta discursando, o outro vereador não tem direito de atropelar seu pronunciamento, não e porque 
estou dizendo eu o regimento e um regimento, se o vereador Anderson estiver fazendo um 
pronunciamento, ou rebatendo alguma coisa, eu tenho que botar ordem para outro vereador não 
cruzar, ele não tem a palavra, isso e o regimento, isso que estou dizendo, sua palavra no legislativo e 
segura, e se outro atropelar o presidente suspende a sessão, por isso há ordem na cada, por isso fiz a 

observação, a palavra do vereador e do prefeito e segura , so por isso, fiz as considerações; Prefeito 
ADAUTO APARECIDO MANDU, boa noite presidente, vereadores , secretario e visitantes. Agradeço ai 
pela oportunidade,  so falando sobre o projeto de lei nº770, onde nos pedimos para incluir o turismo, 
a vereadores Rosana colocou bem, nos precisamos estar incluindo junto com a secretaria de 
agricultura, e não tem intuito de abrir cargos para empregar pessoas, nos so estamos assegurando 
como foi dito pela vereadora Rosana, temos que fazer as coisas pensando no futuro,  temos que 

alavancar, de repente vai ter que ter uma pessoa responsável pelo turismo de Lidianópolis, então se 
não abrimos agora, la na frente teremos que fazer isso dai, motivo que já fizemos e criamos cargos 

também,  vale lembrar que hoje temos secretários de esportes, a pasta do esporte, secretario, 
diretor,  chefes de divisão, temos diretor na área do financeiro, temos na saúde, na educação, então 
naõ e para criar, temos que deixar bem claro isso dai, nos so estamos se assegurando, o turismo 
futuramente terá sua alavancagem, temos que ter uma pessoa de perto pra acompanhar isso dai, não 
e afim de estar empregando pessoas. Sobre o projeto de lei do consorcio, que e so para aderir, 

R$400,00 reais, isso e muito bom, gerara em torno de 30 a 40 % de economia para fazer esse 
asfalto, e, onde o Alex Canziane manda emenda para estarmos subsidiando isso dai, vamos falar ai do 
projeto de lei para fomentação da agricultura, já conversamos com vereadores, e um compromisso 
nosso de campanha, e muito importante para estamos alavancando nossa agricultura, ira passar pela 
câmara, sera o inicio para estarmos fomentando nossos agricultores que não tem condições de estar 
comprando mudas de frutas ou café e garantindo assistência técnica, como foi falado, não adianta 
nada fornecermos as mudas e não dar assistência técnica, esse projeto de lei esta garantindo isso dai, 

qualquer duvidas estou a disposição para vir conversar com vocês, se de repente precisar emendar 
alguma coisa, ou mudar alguma coisa, estamos ai aberto para isso, nos calculamos ai no máximo três 
mil reais para cada produtores,  e mais ou menos cem mil reais por ano para estar aplicando isso dai, 

e o calculo que fizemos. Para ser breve, sobre o oficio da patrulha ambiental de Porto Ubá, no começo 
de mandato eles pediram para passar a camioneta para patrulha, essa que o Marcos esta trabalhando 
eu pedi para eles que no momento não daria para estar passando essa camioneta, como os 

vereadores acompanhar o Marcos  esta trabalhando com ela e não temos outro carro para trabalhar, 
temos aquele gol que o Renato trabalhava, que esta fundido o motor, onde os guardas estão 
trabalhando, começaram essa semana, já receberam elogios de estarem fazendo essa guarda do 
patrimônio do município, esta com eles, não temos outro veiculo, temos la o Santana que esta ate em 
condições de uso, ofertei pra eles o Santana, eles tem um gol la que tem que fazer a parte de 
suspensão, propus para eles estar fazendo esses reparos, reformando esse gol e deixando pra eles lá, 
eles querem a camioneta, na verdade eles querem o carro para puxar o pessoal so quando for fazer 

os arrastões na cidade, pra deixar bem claro que nos não estamos virando as costas pra eles, estamos 
ajudando, eles precisam de caminhões para puxar os botes, nos estamos mandando, esses dias 
precisou do veiculo para estar em uma reunião para tratar sobre assuntos da pesca no rio Ivaí, 
cedemos também o carro, so que no momento não podemos ceder a camioneta, um exemplo, nos 
temos a APAE que não tem carro para o administrativo, vamos ter que arrumar um carro para o 

administrativo da APAE, se nos formos levar em consideração a precisão, a APAE esta precisando bem 
mais de um carro que eles, não que não vamos ajudar eles, ai chamei o Amarildo hoje, conversei com 

eles e expliquei que vamos ajudar eles, mas essa camioneta acho que virou uma picuinha ou um 
sonho, não sei o que eles vidraram tanto na camioneta, entendeu, mas no momento não da, já 
mandei oficio pra receita pedindo outras camionetas, como mandei oficio pedindo ônibus para terceira 
idade, pedimos também um caminhão prancha para transportar a hidráulica, todos sabem da 
dificuldade, ai sim se nos pudermos atender eles, mas no momento peço a compreensão dos 
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vereadores que não da pra nos atender eles com a camioneta. Semana passada estive em Curitiba 
onde fomos buscar material esportivo, em torno de vinte mil reais, quatro traves, vinte 
enfardamentos, bancos, esta tudo aqui, aos poucos vamos estar distribuindo, vamos estar avisando 
vocês, fizemos a iluminação ali na quadra de Porto Ubá, foi colocado iluminação nova, vamos levar as 
traves novas, entregar bolas, estarei passando a vocês quando será a entrega para vocês irem la, 
aqui na quadrinha também melhoramos a iluminação,  arrumemos a iluminação, reformamos o 

vestiário, vamos estar levando trave nova ali, entregando bolas, eles vão estar convidando vocês 
também. Terça feira tive audiência com o Caputo que e o secretario da saúde, onde levamos o pedido  
em oficio de um posto de saúde para ser feito la no antigo pátio, que era um plano nosso, onde ele 
deu a palavra junto com Alexandre Curi, que vai nos conceder esse posto e mais cento e vinte mil 
reais pra estar equipando esse posto, um posto em torno de mais de quinhentos metros quadrados, 
eu estava com o prefeito de Jaboti que ganhou um posto, disse que e como se fosse um mini hospital, 
vamos esperar, estava comentando com o presidente, emendas que já foi liberadas para empenho, 

fora o valor do posto já temos mais ou menos dois milhões de reais prometidas em emendas para o 
município já nesse primeiro ano de mandato, se Deus quiser eu acredito que vamos conseguir, 
estamos cadastrando a irrigação da vila rural, que uma coisa que vocês sabem que tanto foi 
prometido, há a necessidade te termos  irrigação no valor mais ou menos de duzentos mil reais, já 
estamos cadastrando essa proposta com deputado Diego Garcia do PHS que nos deu 550 mil reais em 
emendas, sendo 250 mil para agricultura e 300 mil para o esporte, também vamos construir na vila 
rural uma quadra que também e um pedido antigo la, em torno de 200 mil reais e depois cem mil 

reais para investirmos aqui no campo, teremos que trocar uma ideia com os vereadores para vermos 
onde devemos melhorar alguma coisa ai, aplicando esse restante do dinheiro ai, o deputado Alex 
Canziani nos deu 250 mil para agricultura, nos vamos construir barracão de porte grande já pensando 
na cooperativa de agricultores, já pensando em classificar esses produtos, também um caminhão 
traçado do Ênio Verres no valor de 250 mil reais, o Alexandre Curi, semana passada já garantiu 
emenda de 280 mil reais do governo estadual que vamos usar para comprar uma pá, acredito que 

vamos pagar em torno de 300 mil reais, vamos ter que inteirar esse dinheiro pra comprar essa pá, 
queremos usar o dinheiro dos equipamentos que estamos vendendo para inteirar e comprar a pá ai, 

tratamos sobre a cobertura do pátio de maquinas como Rossoni, um financiamento, vou passar pela 
câmara depois, na casa dos 300 mil reais, so para garantir para depois vemos quanto vamos usar, 
vamos fazer a cobertura para deixar esses equipamento cobertos, também queremos construir um 
centro de eventos em Porto Uba que e um pedido deles la, tem bastante coisa prometida pelos 
deputados: Diego Garcia do PHS que esta nos ajudando com 550 mil reais do esporte, estamos 

trabalhando, há também os 300 mil reais do Rossini para comprarmos terreno conforme tivemos 
aquela conversa la, amanha vou estar com Deputado em Faxinal, o Governador e deputado Alexandre 
Curi, convido vereadores para ir la, será em torno de 11:00 horas, na terça feira iremos la em Curitiba 
para fecharmos com ele, as coisas estão bem encaminhadas, estamos trabalhando, estamos pedindo, 
e se Deus quiser vamos conseguir bastante coisa para nosso município alavancar tanto na área da 
agricultura, esse caminhão que vai vir nos vamos ceder um desses caminhão mais velhos para 
atender os produtores, também colocamos na emenda do Diego Garcia o pulverizador e um 

distribuidor de adubo orgânico, especifico para isso dai, café, fruta etc, estamos trabalhando, 
agradeço a parceria da câmara de vereadores, friso isso dai, espero que possamos manter essa 
parceria ai dentro dos quatro anos, já deixei claro que vou doar minha vida esses quatro anos ao 

município de Lidianópolis, não tenho hora para trabalhar, vocês acompanham isso dai, espero contar 
com vocês mesmos, independente de partido, de lado politico, temos um foco so, que e administrar a 
Lidianópolis e desenvolver, isso não e uma questão de honra pra mim ou para vocês, e uma questão 

de precisão pra população, mais uma vez obrigado pela oportunidade de estar mais uma vez aqui. 
Presidente DORIVAL CAETANI, obrigado prefeito. Gostaria de lamentar a ausência do vereador 
Ferrugem, todos sabem o momento que ele esta passando, tivemos também a perca de nosso amigo 
Mineiro Louco, era um personagem divertido, uma grande perca. Gostaria hoje de falar que devemos 
recomendar a nosso conselho para se atentar ao uso de bebidas com os jovens, dar apoio aos pais, 
logico que la e uma festa particular, não se pode entrar sem ordem do promotor, entendo muito bem, 
não vamos culpar ninguém, acredito que temos que conversar mais, reunir com conselho e trocar 

ideias, ficamos triste quando ocorre o momento desse no município, não foi meu filho, mas e nossa 
família de Lidianópolis. Agradeço aos vereadores pela compreensão de analisar os projetos, 
beneficiara todos os funcionários. Quero mais uma vez pedir desculpas, quando a gente fala alguma 
coisa, também somos cobrados Anderson, não por maldade, não entrei aqui para perseguir o 
Anderson, Rosana, Luciana ou qualquer vereador que seja, quero assegurar a vontade de cada 

vereador que tenha que se expressar, talvez atacado pelo vereador seguinte, a gente tem que pedir a 
palavra de ordem, a palavra dele, tem segurança, não e que a gente esta para aparecer, mas sim 

para pedir segurança, quero cumprir o regimento e cumprir junto com os companheiro, poderia ate 
ter falado la dentro, mas e uma coisa aberta, todos somos companheiros e ninguém esta de 
perseguição, o prefeito esta ai pra trabalhar, estamos aqui para aprovar tudo que for bom para o 
município, tenho visto vontade de trabalhar em cada olho de vereador, a Rosana tem feito bom 
trabalho nas comissão, o Odair tem feito um bom trabalho, enfim, todos os vereadores tem sentado, 
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discutido, analisado, e votado os projetos, não estou aqui para aparecer, sem meus companheiros 
aqui não sou nada, tenho conversado com o Adauto, ele tem falado muito bem dos vereadores, tem 
vontade de trabalhar, sempre há algumas picuinhas que vai ate você Adauto, que vem aqui, que 
talvez nasce na porta da câmara com uma conversa sem pé e sem cabeça, mas sempre que tenho 
falado com o prefeito, tenho falado olhando no olho dele, não porque sou bom, mas sou amigo. A 
Rosana tem uma reunião marcada, a Isabel mandou justificar que não veio porque não estava bem de 

saúde. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por 
mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e 
aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   os demais vereadores. 
 
 
 
                      Dorival Caetani                                                   Odair Jose Bovo 

                         Presidente                                                         1ª  Secretário 
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